

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务

A叠



建设书香焦作

电话：17539216666

地址：焦作火车站北广场

丁字口西北角

2022年4月 26 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号：CN41—0007
壬寅年三月廿六 星期二 河南省一级报纸 焦作网：www.jzrb.com 社长：王爱军 总编辑：王静锋

总第13672期
今日24版



扫码看全文

习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信

新发展格局下畅通国内大循环观察

▶▶▶详见今日本报A11版

习近平在中国人民大学考察时强调

坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地走出一条建设中国特色世界一流大学新路

据新华社北京4月25日电 在五四青年节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午来到中国人民大学考察调研。习近平代表党中央，向全国各族青年致以节日的祝贺，向中国人民大学全体师生员工、向全国广大教育工作者和青年工作者致以诚挚的问候。习近平希望全国广大青年牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩！

习近平强调，“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。要坚持党的领导，坚持马克思主义指导地位，坚持为党和人民事业服务，落实立德树人根本任务，传承红色基因，扎根中国大地办大学，走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。广大青年要做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者，模范践行者，向英雄学习、向前辈学习、向榜样学习，争做堪当民族复兴重任的时代新人，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

9时20分许，习近平在中国人民大学党委书记张东刚、校长刘伟陪同下，首先来到立德楼，观摩思政课智慧教室现场教学。习近平同青年学生一起就座，认真倾听并参与讨论。他勉励同学们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在全面建设社会主义现代化国家新征程中

勇当开路先锋、争当事业闯将。中国人民大学校史馆设立于学校博物馆内。习近平来到这里，详细了解学校历史沿革、建设发展和近年来教学科研成果等情况。

在博物馆门前广场上，习近平看望了老教授、老专家和中青年骨干教师代表，并同他们亲切交谈。

在中国人民大学图书馆，习近平听取了学校加强文献古籍保护利用、促进理论研究成果转化应用等情况介绍。随后，习近平来到世纪馆北大厅同中国人民大学师生代表座谈。

在认真听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他强调，我国有独特的历史、独特的文化、独特的国情，建设中国特色、世界一流大学不能跟

在别人后面依样画葫芦，简单以国外大学作为标准和模式，而是要扎根中国大地，走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。

习近平指出，高校是我国哲学社会科学“五路大军”中的重要力量。当前，坚持和发展中国特色社会主义理论和实践提出了大量亟待解决的新问题，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，迫切需要回答“世界怎么了”“人类向何处去”的时代之题。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，不断推进马克思主义中国化时代化。加快构建中国

特色哲学社会科学，归根结底是建构中国自主的知识体系。要以中国为观照、以时代为观照，立足中国实际，解决中国问题，不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，使中国特色哲学社会科学真正屹立于世界学术之林。哲学社会科学工作者要做到方向明、主义真、学问高、德行正，自觉以回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问为学术己任，以彰显中国之路、中国之治、中国之理为思想追求，在研究解决事关党和国家全局性、根本性、关键性的重大问题上拿出真本事、取得好成果。（下转A02版①）

本报讯（记者郭嘉莉、焦娇、翟倩倩）4月25日晚，收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第十六次专题会议后，市委书记葛巧红随即主持召开市委新冠肺炎疫情防控工作第十七次专题会议，贯彻落实省委专题会议精神，分析当前形势，安排部署我市常态化疫情防控工作。市长李亦博作工作部署。

葛巧红传达了省委书记楼阳生近期重要批示精神。她指出，各级各部门要按照国家、省有关部署要求，坚持常态化、科学精准、防线前移、关口前置、联防群控，不等不靠、主动作为，认真落实新修订的《河南省新冠肺炎疫情防控常态化工作方案（2.0版）》要求，确保各项措施落地见效，巩固疫情防控成果，牢牢守住长周期不发生规模性疫情底线。

葛巧红强调，一要保持高度警觉高度负责状态，时刻绷紧疫情防控这根弦。保持如履薄冰、慎终如始的心态，一刻都不能麻痹、一刻都不能放松，从严从紧从实从细抓好疫情防控工作。尤其是两会和“五一”期间，各级党政主要领导要轮流带班，筑牢疫情防控“保护墙”。要对新到岗的疫情防控工作人员进行集中、针对性培训，确保无缝衔接、迅速进入状态。二要梳理完善防控措施，加大宣传力度。要根据疫情防控形势不断调整防控措施，尤其是结合“五一”假期特点，进一步梳理完善防控举措，及时下发执行，加强宣传普及，确保全市人民度过一个健康、安全的假期。要深刻汲取经验教训，认真查找短板、补齐漏洞，严格落实省、市疫情防控措施，守住守牢疫情防控底线。三要加强分析研判，阻断疫情输入。各级疫情防控指挥部要充分发挥作用，每天分析研判，强化督导检查，动态收集掌握在外人员、返焦人员、点对点对接、接到以后管控以及外来车辆、外来物资等情况，及时提出精准防控建议，为阻断疫情输入风险提供支撑。

四要常态常备，确保及时发现、果断处置。要下足“绣花功夫”，加强核酸检测、流调溯源、隔离转运、医疗救治等能力建设，进一步完善应急处置预案，严防信息迟缓、信息误判、犹豫不决，真正做到一旦出现紧急突发情况，能够快速反应、高效处置、圈住封死。五要紧盯重点单位、重点区域，管住管好重点人员。要严格管控党政机关、事业单位，坚持公职人员外出上管一级，落实外出请假报备制度。强化学校、工地、大型企业、养老院、监所等特殊场所的排查管控，尤其要高度关注高校、中小学校、幼儿园等各类学校和课外培训机构的疫情防控，加大管理监督力度，守住校园不发生聚集性疫情底线。六要突出重点，常态化开展核酸检测。要持续做好27类重点人员核酸检测工作，加密“五一”期间核酸检测频次，确保第一时间发现圈住风险人群。特别是当前我市已进入两会时间，要严格落实疫情防控各项措施，对人大代表、政协委员、工作人员实行一天一检。“五一”过后要开展区域性拉网式核酸检测，确保应采尽采、不漏一人，最大限度降低疫情传播风险，筑牢疫情防控安全屏障。（下转A02版②）

常态化储备巩固疫情防控输入外防输入多措并举筑牢外防输入防线

葛巧红主持并讲话

李亦博作工作部署

焦作进入两会时间

肩负使命又出发 满怀激情献良策
——市政协委员报到见闻

本报记者 焦 娇

使命，源于政协委员的责任；激情，来自建言发展的期盼。4月25日上午，参加市政协十四届五次会议的市政协委员们，肩负着社会各界的重托，怀揣着一份份传达民意的提案，陆续到会场报到。

据了解，根据疫情防控工作需要，今年会议首次采用“主会场+分会场”视频会议模式召开，共设1个主会场和10个分会场。其中，在主会场参加会议的政协委员到焦作迎宾馆报到。

9时，市政协委张承林早早来到焦作迎宾馆，扫码测温、上交健康监测记录表、流行病学筛查表及会前核酸检测阴性证明后，按规定登记、取证件、领资料、做核酸，会务工作井然有序。

“今年带来了什么提案？”“大会上想探讨什么话题？”“你对我市发展有什么更好建议？”委员们一见面就直奔主题，话语间探讨的都是民生实事和焦作发展。

“为学生着想、对学生负责是学校的责任。”市政协委员石凤荣郑重地把出席证佩戴胸前，“上班上学时间不同步，带来家长与学生的冲突，尤其是中小学生。学生过早到校导致睡眠不足，也与教育部发布的‘睡眠令’相背离。希望我市各单位相机调整上班时间，各中小学校提供午餐午休服务，解决中小学生睡眠不足及家长中午接送学生难题。”（下转A02版③）

奋楫争先谱新篇

——热烈祝贺市政协十四届五次会议开幕

社论

春和景明，百花盛开。肩负谋发展的神圣使命，承托全市人民的殷切期望，市政协十四届五次会议于今日隆重开幕。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

这次会议，是全市人民政治生活中的一件大事，是凝心聚力、共商大计的一次盛会。回眸一年来，我市统筹疫情防控、防汛救灾、灾后重建和经济社会发展，取得了许多令人振奋的发展成就。一年来，我市深入开展党史学习教育，喜迎中国共产党成立一百周年，和全国一道全面建成小康社会。我市擘画发展新蓝图，确定了“1353”总体发展思路，明确了锚定“两个确保”、再造发展优势，奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章。我市迈出了产业转型新步伐，激

发了攻坚克难新斗志。我市的民生福祉实现了新改善，干部展现了新担当。这些成绩的取得，是党中央、省委坚强领导的结果，是全市干部群众万众一心、奋力进取的结果，也是人民政协与市委同心同向、携手奋斗的结果。全市各级政协组织和广大政协委员认真贯彻落实党中央、省委决策部署，牢牢把握团结和民主两大主题，围绕全市中心工作，为党委分忧，为发展尽责，为人民服务，展现了政协担当、政协力量和政协风采。

天道酬勤，力耕不辍。过去一年来，市政协始终把思想政治建设摆在首要位置，持续用党的创新理论武装头脑，确保政协事业始终沿着正确方向前进。始终把旗帜鲜明讲政治体现到政协工作各方面全过程，自觉把政协工作放到全市大局中谋划和推进，确保政协工作在市委领导下开展。始终围绕市党代会确立的“1353”总体发展理念，积极担责、主动尽责，擦亮专门协商机构“金字招牌”，把党政所想、党政所需、党政所急，转变为政协所

议、政协所商、政协所能。始终围绕市党代会“五高”决策部署和目标任务，积极主动作为，在建言资政和凝聚共识上“双向发力”。始终在做强委员队伍和模范机关建设上狠下功夫，干出新时代政协工作新样子，整体履职能力实现新跨越。

击鼓催征，奋楫扬帆。成绩振奋人心，但挑战依然严峻，发展时不我待、任重道远。

积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。肩负着全市人民的重托，着眼全市工作大局和未来发展，建睿智之言、献务实之策，高扬主旋律、凝聚正能量，政协委员职责神圣，重任在肩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在中共焦作市委的坚强领导下，踔厉奋发，勇毅笃行，为全面建设现代化焦作不懈奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

预祝大会圆满成功！①⑤

践行全过程人民民主 谱写人大工作新篇章 ——市人大常委会2021年工作综述

本报记者 杜 玲

回眸2021年，市人大常委会在市委的坚强领导下，秉持与市委同向、与人民同心、与代表同行、与时代同步的理念，依法履行宪法法律赋予的职责，积极践行全过程人民民主，为推动全市经济社会高质量发展交出了满意答卷：

审议通过地方性法规2部，听取审议“一府两院”工作报告15个，开展工作评议2项、专题询问1项、执法检查2项、专题调研27项；作出决议决定10项，依法任命地方国家机关工作人员68人次；高质量办结176件代表建议……

一串串数字，凝结着市人大常委会担当履责的汗水和尽心为民的热忱，反映出市人大常委会紧跟市委决策部署、紧贴群众呼声期盼、紧扣高质量发展需求所取得的丰硕成果。

政治引领 把牢正确政治方向

市人大常委会始终把政治建设放在首位，自觉把党的领导贯穿人大工作各方面全过程，确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。

严格落实“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记重要讲话和党中央、省委、市委重要会议、重要文件精神206个，推进理论学习往深里走、往心里走、往实里走，努力做到学思用贯通、知信行合一，创新建立向市委书面报告制度，向市委请示报告36次，确保人大工作在党的领导下进行。

聚焦中心精准发力，面对突如其来

的严峻汛情，常委会第一时间发出《致全市各级人大及人大代表的一封信》，支持政府全力以赴打赢这场硬仗；围绕“万人助万企”活动，常委会领导多次到分包企业调研，为企业纾难解困、解

履职尽责促发展 同心同向谱新篇 ——市政协常委会2021年工作综述

本报记者 徐金华

增辉添彩新时代，砥砺奋进又一年。回首旧岁，履职、服务、担当成为市政协及其常委会工作的最美基色。

深入联系群众，广泛开展“入户访民情、我来办实事”活动，走进乡村、社区、学校，促进65件民生实事落地落实；开展“我们共同家园、我们一起守护”捐助活动，筹集救灾资金和物资5000多万元；走访企业176家，召开座谈会60余场，收集梳理问题230余个，征集有关建议140余条，为企业引进项目牵线搭桥；全年立案297件提案全部办复，市委、市政府、市政协领导领衔督办25件重点提案；焦作市政协作为全国仅有的3家地市级政协参加全国政协宣传思想工作座谈会并作经验交流；首次成立协商议政智库，聘请38名专

家学者，进一步提高议政建言质量……

翻开2021年市政协的履职记录，围绕中心、服务大局，关注民生、反映民情的一张张履职答卷，浓墨重彩、亮点纷呈。

2021年，在中共焦作市委的坚强领导下，市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央、省委、市委政协工作会议精神，坚持市委中心工作部署到哪里、政协履职就及时跟进到哪里，在深刻感悟党的百年奋斗重大成就和历史经验中坚定信心跟党走，在助力开局“十四五”、奋进新征程中展现政协新担当，为助推全面建设社会主义现代化焦作作出了积极贡献。

坚持政治引领 把牢正确方向

人心是最大的政治，共识是奋进的力量。一年来，市政协始终把思想政治

建设摆在首要位置，坚持崇尚学习、加强学习，提高政治站位，不忘初心使命，持续用党的创新理论武装头脑，确保政协事业始终沿着正确方向前进。

全市政协系统、全体政协委员和机关党员干部深入学习中共十九大和十九届历次全会精神、习近平总书记“七一”重要讲话、视察河南重要讲话重要指示以及省、市党代会部署要求，始终坚持党的全面领导不动摇，增强坚持中国特色社会主义制度的政治自觉，坚决捍卫“两个确立”，践行“两个维护”。

坚持“第一议题”制度，以党组理论学习中心组学习为引领，通过党组（扩大）会议、主席会议、市政协常委会议，以及“三会一课”、专家辅导、界别活动等形式，结合政协工作实际，贯彻落实中央、全国政协、省委、省政协、市委重要会议和重要文件精神，（下转A02版⑤）